
Posudek vedoucí bakalářské práce 

Bakalářská práce Veroniky Hansíkové, studentky oboru Prezentace a ochrana 

kulturního dědictví, s názvem „Ševcovský cech v Třebechovicích pod Orebem zvláště v období 

18. století“ si kladla za cíl zpracovat, jak je z názvu patrné, dějiny a dobovou působnost 

ševcovského cechu v poddanském městě Třebechovicích, a to s ohledem na torzovitě 

dochované prameny zvláště v období 18. století. Pro studentku, jež prošla pouze úvodem do 

pomocných věd historických, to byla první větší zkušenost s pramenným výzkumem raně 

novověké písemné materie. Je chvályhodné, že si v rámci výzkumu mj. osvojila metodu 

transkripce dobových textů a že v rámci práce účelně cituje z pramenů, čímž zvyšuje hodnotu 

svých závěrů. Je možno konstatovat, že její práce přispívá k dalšímu poznání fungování cechů 

v poddanských městech závěrečné fáze raného novověku. 

Práce čítá 95 stran. Struktura práce je promyšlená, jazyková úroveň textu je vcelku na 

dobré úrovni, nicméně spěch v závěrečné fázi přípravy bakalářské práce studentce neumožnil 

stylisticky text precizovat, a proto lze v textu nalézt občas určité neobratné formulace. Pozor 

též na interpunkci ve větách. Citační norma je používána náležitě. V úvodu autorka 

představila téma bakalářské práce a jeho dosavadní zpracovanost a načrtla cíl a koncepci své 

bakalářské práce. Jako první kapitolu zařadila dějiny poddanského města Třebechovic pod 

Orebem se zvláštním zaměřením na dobu 18. století. Následně věnovala pozornost vývoji 

cechovního systému v českých zemích, aby mohla navázat výkladem o třebechovických 

ceších a ve čtvrté kapitole pojednáním o třebechovických ševcích. V této souvislosti se 

nejprve zaměřuje na organizaci a fungování cechu zejména v 18. století, dále se zmiňuje o 

reprezentační symbolice cechu, pozornost pak věnuje výrobě obuvi, byť o samotných 

Třebechovicích bylo možné zjistit jen nepatrné množství poznatků, a připojuje i jmenný 

přehled a počty třebechovických ševců. V následující páté kapitole je pozornost upřena na 

komparaci výsledků jejího výzkumu se závěry výzkumu ševcovských cechů z Holic a 

Jilemnice. V poslední kapitole je představen způsob, jímž studentka prezentovala závěry 

svého výzkumu veřejnosti. Protože její text, který poskytla do třebechovického časopisu Haló, 

vznikl před závěrečnou intenzívní výzkumnou fází, nemohly se do něho promítnout důležité 

poznatky, jež její bakalářská práce nakonec přináší. 

V závěru práce studentka shrnula hlavní zjištění výzkumu, připojila seznam pramenů a 

literatury (určité nepřesnosti jsou u citovaných edic), seznam zkratek a textovou a obrazovou 



přílohu. Chválím připojení jmenného a místního rejstříku, čímž se zvyšuje využitelnost 

absolventské práce. 

Protože studentka splnila cíl, který si v rámci bakalářské práce kladla, doporučuji 

předkládanou bakalářskou práci k obhajobě.  
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